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SALONTA-NAGYSZALONTA, CALEA REGELE FERDINAND 

Szalontán is dühöng a spanyol-járvány 
Fültőmirigy-gyuladásban is sokan betegedtek meg 
Szerencsére enyhe lefolyásuak a megbetegedések 

A spanyol influenza megint min- 

denütt felütötte fejét a kontinensen. 

sőt Amerikából és Elő-Ázsiából is 
számtalan spanyol megbetegedést je- 
lentenek. A járvány a megfigyelések 
szerint főleg az általános nagy hi- 

deg befolyásának tulajdonitható, - 

mert orvosi vélemény szerint a spa- 

nyol influenzia közvetlen oka a hi- 
deg és fáradság által elcsigázott, 

megviselt emberi szervezet ellen- 
állásképtelensége. Különösen a fá- 

1adt, kimerült test melegágya ennek 
az alattomos betegségnek. 

Szalontán is nagyon sokan szen- 
vedtek az utóbbi időben és szen- 

vednek most is spanyol infitenza 

megbetegedésben. A városi féorvosi 
hivatalhoz ugyan kevés esetről ér- 
kezett jelentés, nem szabad azonban 
figyelmen kivül hagyni, hogy igen 
sok beteghez nem hivnak orvost. 
Van család, ahol jóformán mindenki 
spanyolbeteg, de mivel a betegség 
nálunk Szalontán legnagyobbrészt 
enyhe lefolyásu, csak kevés beteg- 

Jnitiatori Cercului Civilo-Militar 
din Salonta, anunjánd prima adu- 
nare generalá peníru constifuirea si 
aprobarea stafutelor Cercului invitá 
pe toti románii a lua parte Joi, 21. 
artie orele 18 (6 seara) in sala 

micá de sedinte a primárici, unde 
Va avea loc intrunirea. 
Data fiird amploarea nafionalá si 

substratul cultural sub al cárui as- 
pect si in cadrul cárora cercul va 
tinde s4-si defineascá un caracter 

ről tudnak az orvosok. A spanyol- 
betegség. körülbelüi most kulminál 

Szalontán, de az enyhe tavaszi idő- 

járás beálltával számolni lehet a be- 
tegek számának gyors csökkenésé- 

vel. Haláleset különben szerencsére 
nem fordult elő. Mindenesetre sü- 

rün szellőztetni kell a lakásokat, 

nem hanyagolni el a kézmosást, száj- 
öblögetést, kerülni a port és a kö- 

högésnél zsebkendőt venni igénybe. 

Ezek a preventiv intézkedések fel- 

tétlenül eredményesek a betegség 

terjedésének megakadályozásánál. 

Egyébként nemcsak a spanyol 

inífluenza dühöng Szalontán, hanem 
nagyon sok 

megbetegedés is történt. E megbete- 

gedéseknek már föltétlenül az ural- 

kodott rettenetes hideg az oka, amely 

a gyönge fültőmirigyeket megzavarta 

rendes müködésükben. De remélhető 

hogy ugy a spanyolinfiuenza, mint 

a fűltőmirigy-gyüladás a szép ta- 

vaszi napok hatása alatt hamarosan 
meg fog szünni. 

Catre Romani din Salonta 

de manifestare specific románeascá, 
e de datoria fiecárui bun román sá 
éontribuie la sprijinirea acestei ac- 
fiuni pentru propagarea si desvol- 
tarea ideei de patrie si neam si 
pentru inlántuirea si sintetizarea unui 
program care sá corespundá energic 
intereselor de solidaritate nationalá 
si curentului románesc ce trebue sá 
fecundeze adánc in constiinte si sim- 
timinte. Comandantul Garnizoanei 

ss. Maior JONESCU. 

Az ideiglenes bizottság intézkedett a gyalogjárók 

A városi ideiglenes bizottság tu- 
" fja, hogy az 1929 március hó 
6-án megtartott gyülés jegyző- 
Önyve elkészült és az 1929 már- 
üs hó 18-től számított 10 napi 
özszemlére kitétetett, mely idő alatt 
rosháza, emelet, 12. szobában, a 
Natalos idő alatt bárki által meg- 
nihető és ellene az esetleges 

tjavitása ügyében - felülvizsgálják a Roxinékkal 
ötött szerződést - Szlvattyút szerelnek a füves- 

kerti kúthoz 

felebberések akár itt a városházán, 
akár pedig a főispáni hivatalhoz 
beadhatók fent jelzett határidőn 
belül. 
A jegyzőkönyv a következő hatá- 

rozatokat tartalmazza : 

Az ideiglenes bizottság Teoran 
József ideiglenes bizottsági tagot 

kijelöli a város képviselőjeként, a 

fültőmirigy-gyuladás, 

(RÁKÓCZI-UT) 18. 

községi ügyészi állás ügyében a 
miniszterium ellen folytatott peres 
ügyben. 

Az ideiglenes bizottság intézkedik 

a vasutállomásnál szedendő áru- 
értéktaxa szedése ügyében. 

Az ideiglenes tanács a községi 

gyalogjárdák kijavitása iránt intéz- 
kedik. 

Az ideiglenes bizottság tudomást 
vesz a községi bevételekről. 

Az ideiglenes tanács intézkedik a 

tanonciskola céljaíra a Gazdasági 

Takarékpénztár Rt.-tóli megvásárolt 
ingatlan ügyében. 

Az ideiglenes bizottság tudomásul 

veszi, hogy a járásbiróság a Domján 

Tesívérek és a város között meg- 

kötött adás-vételi szerződést a mi- 
niszteriumhoz terjesztette fel. jóvá- 
hagyás végett. 
Az ideiglenes bizottság intézkedik, 

hogy a dr Teodor Roxin, dr György 

Rrxin, Domján Testvérek, dr Cosiu 

Mozes és Roxin György és a város 

IRODALMI 

Egyes szám ára 2 lei. 

NAPILAP 

Megjelenik minden munka- 

napon a déli órákban 
zz 

között megkötött szerződés felül- 

vizsgáltassék, mert ugy véli, hogy 

a község törvénytelenül lett meg- 

terhelve a kincstári illeték flzetésé- 
vel. 

Az ideiglenes bizottság intézkedik 

a Füveskertben levő kuthoz egy 

pompa (szivattyu) felszerelése iránt. 

Az ideiglenes bizottság megszavaz 

a helybeli kórház részére 8630 lei 
kölcsönt. 

Az ideiglenes bizottság bérbeadja 

Kovács Istvánnak a Tenkei-ut vé- 

gén levő vámhézat. 

Az ideiglenes bizottság elutasitja 

Bényei Sándor kérelmét, amelyben 

2-3000 négyzetölnyi terület meg- 

vásárlását kéri a Bocskai-téren levő, 

a község tulajdonát képező terület- 
ből. 

Az ideiglenes bizottság Kiss Ká- 

roly tagot kinevezi, az elkobzott 

husokért megállapitandó kártéritési 
összeget megállapitó bizottságba. 

Veres szerelmi dráma 
játszódott le a robogó autóbuszen egy elke- 
seredett asszony és fiatal szeretője között 

Szolnokról jelentik: 

Szolnok és Rákóczifalva kö- 
zött az autóbuszon véres sze- 

relmi dráma játszódoit le. Az 
autóbusz zsufolva haladt uta- 
sokkel, akik élénk beszélge- 
tésben voltak, amikor 

hirtelen revolverdőrrenés 
megfagyasztotta az ajka- 

kon a szót. 

Az utasok között nagy pánik 
keleikezett és többen le akar- 
tak ugrani a robogó autóbusz- 
ról, amikor hirtelen megszólalt 
egy asszonyi hang: 

- Kérem, maradjanak nyu- 
godtan, nem lesz senkinek 
bántódása. Nem vagyok sem 
rabló, sem őrült, csak éppen 
ezzel a nyomorulttal akartam 
leszámolni. ; 

A beszélő egy Tóth Mi- 
hályné nevü asszony volt, aki 
még mindig a kezében tartotta 
a füstölgő revolvert és No- 
votny Öttó faiskola tulajdo- 
nosra mutatott, aki 

az autóbusz padlóján esz- 
méletlen állapotban véré- 

ben feküdt. 

A soffőr az autóbuszt megál- 
litotta, de aztán az egyik utas 
felszólitására tovább ment vele 
Szolnokra. Az illető utas el- 
vette Tóth Mihálynétól a re- 
volvert és vigyázott az asz- 
szonyra, nehogy leugorjon. 

Novotny Ottó vérző se- 
bére zsebkendőt szoritot- 
tak, a feje alá pedig ka- 
bátot tettek. Szolnokra be- 
érkezve, Novotnyt kór- 
házba szállitották, - ahol 
azonnnal kezelés alá vet- 
ték. Allapota életveszélyes. 

Tóth Mihályné, akit letartóz- 
tattak, azt vallotta, hogy No- 

TUDJA, HOGY MI A 
SÁRGA BÁRCA? 

A LEGIZGALMASABB 
OROSZ FILM! 



olnva két e A román-lengyel határkilgazitási mszg alom azn öu 

rolgatott neki, sőt azt is mondta konzekvenciái [/ s 39 

hogy - A Daily Mafi cikke - 

váljon el a férjétől és majd Londonból jelentik : mánia megtette az első lépést a a. 

feleségül veszi. A Daily Mail hosszabb szünet trianoni békeszerződés hibáinak ki- 39 A 

Az asszony sok pénzt költött után ma ujabb reviziós cikket közöl, küszöbölésére. Ma este fél 9 órakor utóljára 

a fiura, akiível viszonya is lett. amelyben abból a régi román kiván- Ugy Románia, mint Lengyel a s 

Férje azonban rájött a do- ságból indul ki, hogy a román-len- ország tisztában vannak a , , ez 

logra és kidobta. Az asszony gyel határt revideálni kell. revizió szükségével, noha Sárga bárca" H 

abban a reményben, hogy Nő- A románok igényt tartanak a Cser- mindketten a győztes álla- 55 T: 

votny feleségül veszi, minden novitz és Mármarossziget között mok közé tartoznak. 5, 10,15 és 20 lelesh ív. m 

vagyonát ráköltötte. fekvő lengyel területre, amely beéke- A helyzettel most már a nagyha- elesne y- A 

Mikor már nem volt semmi lődik Románia testépe és noha a talmaknak is foglalkozniok kell. árakkal da 

pénze, Novotny nem akart románok pillanatnyilag nem hangoz- Bárki legyen is az angol külügymi- sssma as 

többé tudni igéretéről, ha- tatják ezt a követelésükot, mégis va- niszter, ezzel a problémával mindig Va 

nem egy fiatal gazdag le- lószinü, irja a Daily Mail, hogy be- szembeu találja magát. Az angol Ó h 

ánynak kérte meg a kezét. látható időn belül revideálni fogják külügyminiszternek azon kellene len- M E G H I V
 

Tóth Mihályné Szolnokra ün- a trtanoni békeszerződés vonatkozó nie, hogy üljön össze minél előbb 

dult az amtóbuszon, hogy ott endests annál is inkább, valamennyi középeurópai álilam rész AZ ORSZÁGOS MAGYAR PÁRT 

i . ogy Lengyelország bizonyos vételével nemzetközi konferencia, sSZALONTAI TAGOZATA FOLYÓÚÓ A 

felkeressen egy ügyvédet és kompenzációk ellenében hajlandó a amelyen kötcsönös engedményekkel Ó 24-ÉN (VIRÁ Á be 

pert inditson Novotny ellen. ; HÓ 24-ÉN (VIRÁGVASÁRNAP) D. 
határok módosítására. Romániának és egyetértésben kiküszöbölnék a E. 11 ÓRAKOR A „REDUT" NAGY- 

kor Azonban 8 fiatalembert ez a követelése gyakorlatilag annyit jövő háboruknak ezt a tüzfészkét és TERMÉBE : 

kebesfeate jelent, irja a Daily Mail, hogy Ro- biztositanák a világ békéjét. NAGY GYűL É ST 

dékozott a fiut bántani, mert 
í : : 

hiszen három órán át utaztak tart, melyre városunk közönségét 

együtt a zsufolt autóbuszon és 
ezennel meghivjuk. 

az asszony nem is gondolt rá, 
TÁRGYSOROZAT : 

hogy Novotnyra lőjjön. 1. A megyei központ kiküldöttei- lés 

Mikor aztán már közel 
nek megnyitói. A 

voltak Szolnokhoz, a fiu 2. Beszámoló a tagozatsévi mt- F 

sz képzszen eliők t 4 iztultás megetere 
; : k 

. Esetleges inditványok. Ul 

vele. Ezzel azonban nem 
5. Zárszó. 

eelett retán mekbi 
Testveri üdvözlettel / 

egyre guny y- 
gott rá, majd csufondáro- 

Áz ELNŐKSÉG U 

son kérdezte: somans Főszerepben 

- Talán azért megy Szol- MA ESTE Anna Stern M O Z l a 

nokra, hogy ott valami gazdag FÉL 9 ÓRA- I. Kawal to 

szeretőt keressen magának? KOR .Ka - ha 

Jól teszi, akinek esze van, az 
„Uránia"-mezgőben 

az a szeretőjével pénzelteti 
A „8Sárga bárca" be 

matal ember ezen ciaikus . dazd usk ekőz eia bárca" ezt igolm ha 

vai annyira felforralták Z : : odaadó ártmunkássága is „ERO" film az orosz népéletből me- 4 

cselekszik, hirtelen kirántotta ülé A Magyar Párt vásárnapi OfOsz nő, kit szegénysége és szérp 

a revolverét és rálőtt Novotny nagy gyü é5e nagygyülése iránt a szalontai sége sadornak a zallótt életbe, mit 
Ottóra. 

; magyarság körében óriási ér- végül ismét visszakerül családi tüz- 

A revolvert bátyja lakásáról A Magyar Párt szalontai ta- deklődés nyilvánul meg. helyéhez és férjéhez. int 

hozta el. Az volt a szándéka, gozata vasárnap d. e. 11 óra-, gz Marja és Osip nagy szegénység: hé 

hogy abban az esetben, ha az kor a Redut nagytermében E ben élnek, de legjobban gy
ötri őket, g 

ügyvéd nem biztatná igérettel, nagygyülést tart. A nagygyülés Wil d .Az embernek sa- hogy gyermekeik is éheznek. Marja m 

hogy visszaperelheti Novotny- tárgysorozatán a megyei köz- 1 efát ibájából szen- hogy pénzt keressen, dajkaságol J 

tól a pénzt, öngyiikos lesz. pont kiküldötteinek megnyitói. gta legborzasz- vállal az uraságnál, hol szépsége föl- 

Az asszony erre ridiküljéből 2 tagozat három évi müködé- kelti a személyzet érdeklődését és 

több levelet vett elő, amelyek séről szóló beszámoló, a tiszt- Elkerülheti ezt támadást intéznek ellene, azonban ó 

szülőinek, bátyjának és férjé- Miitás megejtése és esetleges ha ezentuül elterjedt, olva- hu marad férjéhez. Oszip hasztalai 

nel levő leányának voltak ci- inditványok szerepelnek. Rend- sott lappan hirdet, ilyen az várja hogy felesége pénzt küldjőt 

mezve. ; kivüli jejenőséget ad a köz- haza, felkeresi a városban, hol 4 ka 

ekh gyülésnek, hogy a megyei köz- AZ U S ÁG' uraság portása aljasan megrága 

n Eben kiget resn és pont kiküldötteinek sorában ott , J mazza előtte Marját és hiába az as? gé 

szért lesz öngyükos mert lesznek egedüs Nándo or szony védekezése, Osip nem ihó 

Novotny erkölcsileg és szággyűlési képviselő, de Kotzó naponkint megjelenő lap, itt a neki és elhagyja. Marja belebeteg is 

anyagiag is tönkretelte Jenő elnők és di Markovics hirdetés várakozáson felüli szik az izgalomba s mint egy ő 

anyageg ; Manó volt főispán, alelnök is. eredményre vezet szalad az uccán, mig a rendőrsé F 

Rákóczifalván nagy részvéttel Hegedüs Nándort már igen jól elfogia és beirja a könnyelműü n 

viseltetnek Tóth Mihályné iránt. ismeri a szalontai magyarság, Az ORSZÁGBAN lajstromába. Itt kezdődik Marja s 

mint a magyar érdekek egyik BÁRHOVÁ lyedése. A „Sárga bárca" meg 

Husvétkor legbátrabb harcosát. Dr Kotzó . lolja, hogy helyet kapjon s vés 

— Jenő a legfáradhatatlanabb agi- szállitást autóval egy leánykereskedő karmaiba ke 

„Amit az erdő mesél litásu közéleti vezetőférfiu, aki legolcsóbban vállal Amint azonban meghallja hogy cs . 

mindenütt ott van, ahol a Ma- aao ládja nagy nyomorban él, vissz2a ke, 

a Redutban gyar Párt ügyéről van szó. Tóth aBal 0 h lérjéhez és megint meg alapi ar 

e Dr Markovics Manó önzetlen, családi tüzhelyüket. a
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Beigrzolódtt, Mogy Tósa István öngyilkosságot 
követett el 

Vénasszony-pletykának bizonyult a gyiikosság vádja 
A rendőrségen két napig folytak a vád ügyében a kihallgatások 

Tósa István öngyilkossága 
sok beszédre adott okot a 
szalontai vénasszonyoknak. - 
Hangoztatni kezdték. 
Tósa nem maga akasztotta fel 
magát, hanem meggyilkolták. 
A rendőrség erre ujabb vizsgá- 
datot inditott és mintegy husz 
asszonyt idézett be, akiknek 
vallomasából azután kiderült, 
hogy 

pletykáról van közönséges 
szó. 

Az orvosi vélemény alapján is 
beigazolódott az öngyilkosság. 

hogy 

Immár kétségtelen az, hogy 

Tósa István saját maga 
akasztotta fel magát gatya- 

madzagjával. 

Az is valótlannak bizonyult, 
hogy Tósának a nyelve hiány- 
zott, vagyis hogy azt kitépték 
volna. Minden valószinűüség 
szerint anyagi okok kergették 
halálba Tósát, aki nagyon mu- 
latós ember volt. A rendőrsé- 
gen lefolyt kihallgatások alatt 
kiderült, hogy tisztán a vén- 
asszonyok pletykája volt a 
gyilkosság vádja. 

HIREK 
- A szalontai „Cercului Civilo- 

Militar" ma, csütörtökön, d. u. 
6 órakor tartja első rendes közgyü- 
lését a városháza kis tanácstermében. 
A közgyülésen Szalonta összes ro- 
mán anyanyelvü polgárai megjelen- 
nek. 

URANIA URANIA 

A sárga bárca 
URANIA URANIA URANIA 

URANIA [ 

20-0 

- Tltkos fegyverkezéssel vádolja 
Bulgáriát a belgrádi kormány félhi- 
vatalos lapja. A bolgár kormány ál- 
litólag 200 kereskedelmi repülőgé- 
pet rendelt és ezek szerkezete olyan 
hogy a gépeket egy óra alatt bomba- 
vetővé lehet átalakitani. 

Megérkeztek a tavaszi 

kabátkelmék 
zép választékban 

Freibergerhez! 

- A megyel tanáss választását 
a belügyminiszter május 9-re halasz- 
totta. Ennek a választásnak az el- 
halasztásánál az indokolás az, hogy 
a semmitőszék még nem tüzte Ki 
tárgyalásra a belügyminiszter által 
benyujtott kontesztációt, melyet Bi- 
harmegye tanácsa ügyében adott be. 

480 ető
 ednest finomabb kelengye- 

TE vászon MAUTNER és 
FARKASNÁL 5-0 

- ldő, A budapesti meteorológiai 
intézet jelentése szerint további lassu 
hőemelkedéssel derült, nappal enyhe 
és éjjel hüvös idő várható. 

JÖN! JÖN! JÖNI 
„WANGOROD" 

a szezen legnagyobb oresz filmjel 
.............. 

- Nemzetközi rádiókiállitás Bu- 
karestben. Amint megirtuk, a buka- 
vesti uj rádió-állomás, április hó vé- 
gén kezdi meg müködését. Ebből 
az alkalomból május elsejétől junius 
hó 15-ig nemzetközi rádiókiállitást 
4s rendeznek Bukarestben. 

HUSVÉTRA 
1 nagyobb választékban Nagy István 
A divatáruhaázába. 3-0 

- Olesóbb lett a eukor. Buka- 
festből jelentik, hogy az ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter a cukor- 
gyárakkal való meg egyezés alapján 
a eukor árát 2 lejjel icszállitotta. 

- A Magyar Párt vasárnapi köz- 
ehédjére előjegyezni lehet Bagossy 
Sándor férfiszabó üzietében - és 
Csepreghy László füszerkereskedésé- 
ben. Egy teriték ára 60 lei. 

JÖN! JÖN! 

IWANG0R0D 
HATALMAS OROSZ DRÁMA 

jÖN! 

- Az éhező szovjet. Moszkvából 
jelentik, hogy tegnap egész Szovjet- 
oroszországban életbe léptették a ke- 
nyérjegyrendszert. Kenyérjegyet csak 
a kommnista szakszervezetek tagjai 
kapnak és igy sok ember marad 
kenyér nélkül. 

Angol puplin ingzefirek a leg- 
nagyobb választékban MAUTNER 

és FARKAS-nál 5-0 

- Kezarek első akasztása. Bala- 
sagyarmaton most végezte ki Koza- 
rek magyar hóhér Ferenczi Pál 36 
éves épitészpallért, aki feleségének 
és három gyermekének puszta kéz- 
zel kicsavarta volt a nyakát és holt- 
testeiket elásta az erdőben. A tör- 
vényszék ezért halálra itélte és Ko- 
zarek hóhér most akasztotta fel. A 
halál 17 perc alatt következett be. 

Husvétkor: 

Armit az erdő mesél 
a Redutban! 1 

- Fejedelmi nász. Oslóból jelen- 
tik : Olaf trónörökös esküvőjére nagy 
előkészületeket tettek. Az esküvővel 
kapcsolatosan a városban nagy ün- 
nepségek lesznek, amelyre több 
mint százezer ember gyűlt a fővá- 
rosba az ország minden részéből. 

VISSZAJÖN 
A CIGÁNYBÁRÓ 
LYA MARA, 
wunel iETERiE 
VEREBES ERMŐVEL 

- A kolozsvári Magyar Szinház 
pénteken, 22-én Szalontára érkezik 

és a Redutban bemutatja az utóbbi 

évek egyik legragyogóbb sikerü ope- 

rett-slágerét az „Az utólsó Verebély 

leány"-t. Az előadásra jegyek elővé- 

telben kaphatók a Székely-papirtiz- 
letben. 

Husvéti ünnegekre..... 
férfi kalapot, harisnyát és zoknit 
legolcsóbban és legnagyobb vá- 
lasztékban beszerezheti a 3-0 

Nagy istván uaivatáruházában 

- A Honvéd-uceal lepássk ügyé- 
ben szenzációs fordulat állott be. 
Kőrösi Ferenc és társa: Szatmári Fe- 
renc kilenc rendbeli lopást ismertek 
be a rendőrségen és orgazdájukat 
is megnevezték Deutschné tenkei uti 
korcsmárosné személyébean. A lopási 
ügyekben tovább felyik a vizsgálat. 

Tavaszi kabátkelmék és Casa 
szövetujdonságok megérkeztek : 

Mautner és Farkas cégnhez.. 

- A Káaszinéban festmények és 
perzsaszőnyegek vannak kiállitva 
eladás céljából. Az aukció holnap 
reggel kezdődik meg. 

- Délafrikábkan pestisjárvány dü- 
höng a burok földjén. A hatóságok 
az egész vidéket vesztegzár alá he- 
lyezték. 

Husvétkor: 

„Amit az erdő mege] 
a Redutban e 

- Alsvra tábornek közlekedés- 
ügyi miniszter lemondott. Utédjáról 
még nem történt gondoskodás. 

- Az lakolák husvéti szünete 
március 23-án kezdődik az összes 
tanintézetekben. 

sson 

lei egy egész 
vég primz 
kelengye 
vászon 20-0 

Freibergernél 

- A selyemcsempészés mlatt le- 
tartóztatott Wetner Jakabot és 
Kozma Mihályt bekisérték a nagy- 
váradi ügyészségre, A vizsgálat még 
folyik és a selyemcsempészésről 
hoinapi számunkbaán részletesen re- 
ferálunk. 

- Angol tőke segitségével Te- 
mesváron, Brassóban, Kolozsváron 
és Nagyváradon a közel jövőben 

vámszabadraktárakat állitanak fel. 

- Az uj városi árlejtések ügyé- 
ben a döntés csak a technikai 
ügyosztály véleményének beérkezése 
után fog megtörténni. 

Kommunista iratokkal 
akarták megmételyezni 

a szalontal iparostanulókat 

A szalontai rendőrség né- 
hány nap óta az iparostanonc- 
iskolában talált elfju Harcos- 
cimü kommunista lap ügyében 
folytatott vizsgálatot és kihall- 
gatásokat, amelyekről terjedel- 
mes doszárt terjesztettek fel. 
Az ügy kétségtelenül nagy ká- 
rára van a becsületes munkás- 
ságnak. Azok, akik a munkás- 
ifjuság lelkét megmételyezni 
akarták. nem gondolták meg, 
hogy milyen mérhetetlen kárt 
okoznak vele a becsületes 
munkásmozgalomnak. 

Trockij 
a porosz kormánytói kap be- 

utazási engedélyt 

Berlinből jelentik : 
A birodaimi kormány a legköze- 

lebbi napokban dönt Trockij beuta- 
zási kérelme ügyében. A berlini la- 
pok véleménye szerint Trocki, mé- 
gis megkapja a beutazási engedélyt. 
ha nem is a birodalmi kormánytól, 
de a porosz kormánytól. A BDiro- 
dalmi kormány ugyanis arra az ál- 
láspontra helyezkedik, hogy Trockij 
kérelmének elbirálása annak az ál- 
lamnak a hatáskörébe tartozik, amely- 
ben Trockij le fog telepedni. Mint- 
hogy T,ockij mindenekelőtt Wiesba- 
denben akarja gyógykezeltetni ma- 
gát, beutazási, kérelme ügyében a 
porosz kormány fog dönteni, amely- 
nek szociáldemokrata belügyminisz- 
tere, mint ismeretes, már régebben 
a menedékjog megadása mellett nyi- 
latkozott. 

MEGNYILT 
Szalonta egyetlen, rádiókészülékek 
gyártására, eladására és felszerelésére 

egyedül feljogositott 
rádió-laboratoriuma 

(Cal. Regele Ferdinand 8., Nagy 
Gyula-palota), nely foglalkozik a 
rádió technika minden ágában, - 
használt készülékek gyártásával, át- 

alakitásával és felszerelésével. 

Dijtalan szaktanács. 
Amatőrgépek felülvizsgálása. 

Akkumulator töltése. 
Süket lámpák megvizsgálása 

és megjavitása. 

Szives pártfogást kér 

Csatáry József 
gépészmérnök h. rádiótechnikus. 

A posta mellett egyedül enge- 
délyezett antenna szerelőmühely 

Rikkancsok felvétetnek!



Érdekes találmányok és 
felfedezések 

Egy amerikai feltaláló nemrégen 
olyan autót szerkesztett, amely nem- 

csak előre és hátra, hanem oldalt is 

tud közlekedni. A találmány szerke- 

zetét titokban tartják. Az uj szerke- 

zetü automobilnak nagy gyakor- 

lati jelentősége van nagyforgalmu 
városokban és zsufolt garázsokban, 
mivel az oldalt is közlekedő autóval 

könnyebben meg lehet szabadulni a 

hosszu várakozástól. 
k 

Apglia egyes vidékein sikeres ki- 

sérleteket végeztek ujfajtla gyapot 

termelésével. A mult évben 600 acre 

területen 20 millió font termett eb- 
ből a gyapotból, amelyet az angol 

gyapotmalmok mind megvásároltak 
s feldolgoztak. Ezt a gyapotot nem 

magról vetik, hanem a fünemü győ- 
kereit elültetés előtt szét kell hasi- 

tani. Nem kényes növény ugy, hogy 

még északon, Skandináviában is le- 

het termeszteni. A legfinomabb szö- 

vetek készithető belőle. Az ujfajta 

gyapot felfedezője Thornton dr. 

A Tuck angol képeslevelezőlap- 

gyár beszélő levelezőlapokat fog 

forgalomba hozni. Ezek közönséges 

képeslapok lesznek, de középső ré- 
szükön gramafonszerü korong lesz, 

amely üzenetet vagy zenedarabot 

vesz fel. A levelezőlapok ára dara- 

bonként három penny lesz és leg- 

közelebb egész Angliában árusitani 

fogják. 
E 

A ífrancia természettudományi 

akadémia tegnapi ülésén Bouiller 

prolesszor jelentést tett arról, hogy 

Loys professzor egy délamerikai ex- 

pedició során a Marakaribótó köze- 

lében fekvő őserdőkben rendkivül 
érdekes uj majomtipust fedezett fel. 

Az állat körülbelül embernagyságu 

és ábrázata valamennyi eddig ismert 

emberszabásu majoménál nagyobb 

intelligenciát árul el. A majmot csak 

nagynehezen sikerült egy puska- 
lövésel leteriteni. Fényképeket készi- 

tettek róla, amelyeket a párisi aka- 

démiának küldötték el. A felfedezés 

annál eredményesebb, mert eddig 
még nem tudták, hogy Délameriká- 

ban nagyobb emberszabásu majmok 

élnek. A felfedezés annál eredmé- 

nyesebb, mert eddig még nem tud- 

ták, hogy Délamorikában nagyobb 

embersáabásu majmok élnek. A fel- 

fedezés egyszersmind magyarázatul 

szolgál azokra az indián rajzokra, 
amelyek majmokat ábrázolnak, Ez 

az első alkalom, hogy felfedezték 

azt a majomfajtát, amelyet az ősiakó 

indiánok megörökitettek. 
* 

Ugyancsak beszámolt az értékes 

feltedezésről Georges Mouthadon, a 

francia antropológiái intézet igazga- 

tója is, aki elmondta, hogy a fel- 

fedezett majomfajta a megtévesztésre 

hasonlit az emberhez. Az uj majom- 

fajta átlag másfél méter magas, 

koponyaalkatja a Gibbon-majom- 
hoz áll legközelebb, végtagjai az 
orángutánra emlékeztetnek. Mozgá- 
sában és testalkatában az uj majom- 
fajta minden edeigi majomfajtánál 

jobban hasonlit az emberre. 

A beszélőfilmmel kapcsolatos leg- 
ujabb találmány lehetővé teszi be- 

szélő filmeknek bármely mozgó- 

szinházban legcsekélyebb költségek- 
kel való előadását. A keszülék hor- 

dozható ós a legrövidebb idő alatt 
felszerelhető. Beszerzési ára elenyé- 
szően csekély és üzeme majdnem 

teljesen ingyenes, holott az amerikai 

készülékek 3-4000 fontba kerül- 

nek. 

Rádió-műsor: 
(Romániai idő) 

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 21. 

BUDAPEST: 

330 Hirek 
5 Réádiószabadegyetem 
610 Mezőgazdasági előadás 
645 Orosz balalajka-hangverseny 
745 Gyorsirási tanfolyam 
820 Angol nyelvoktatás 
850 Magyar nóták cigányzene ki- 

sérettel 
950 Hirek 
10 Hangverseny 
11206 Jazz-band 
015 Cigányzene (Magyari Imre) 

PÉNTEK, MÁRCIUS 22. 

BUDAPEST: 

1015 Hirek 
11 A mezőgazdasági kiállitás és 

vásár ünnepélyes megnyitása, 
a magyar kormányzó beszé- 
dével 

1 Harangszó, időjárás 
105 Zongorahangverseny 
125 Hirek 
1:35 Hangverseny folytatása 
330 Hirek 
5 Mesedélután 
5-45 Időjárás, hirek 
6710 Emlékezés Przemysi elestére 
635 Szórakoztató zene 
745 Francia nyelvoktatás 
820 Németnyelvü előadás 
9 Vigjátékelőadás a Studióból : 

Pry Pál 
Hirek, időjárás, utána gramo- 
fonhangverseny 

11 

A nagyközönség szives fi- 
gyelmébe ajánlom géperőre 

berendezett asztalos műhe- 
lyemet, ahol minden e szak- 
mába vágó munkát feltünő 
olcsó árban és pontosan 
készitek. 31-0 

Kész butoralmat minden el- 
fogadható árban kiárusitom. 

Tóth Imre 
a asztalos Cal. Reg. Ferdinand 

(Rákóczi-ut) 49. 

- Tanuló felvétetik - 

AZ UISÁG- 

REGÉNY 
Aki méltó az apjához 

- Most már ugyis mindegy, - 

biztatta magát - hiszen már az övé 

lettem... 
Félix ugyanekkor arra gondolt, 

hogy még egyszer-kétszer összejön 
Verával, de már azalatt is mindent 

elkövet Mici meghéditására. Őt sze- 
melte ki Vera után babájának. 
- Gyere, drágám, - üdvözölte 

most a fiatalasszonyt - nézz körül 
ebben a kis tuskulánumban. Itt há- 
boritatlanul leszünk, nem kell fél- 

nünk attól, hogy bárki is megzavar. 
Vera kiváncsian járta be a szobá- 

kat, a konyhát, az éléstárt. 

- Meddig maradsz nálam? - 
kérdezte aztán Félix, mikor asztal- 

hoz telepedtek. 
- Maradhatok pár órát, kis fiam, 

hála Isten, egészségesen, mélyen al- 

szik, ö nem ébred fől, csak reggel 

felé. 
- Nos hát akkor hajnalig együtt 

leszünk, - örvendezett Félix, meg- 

szoritva a fiatalasszony kezét. 

Lakoma után már csak egymás- 
sal törődtek, elfeledték az egész vi- 

lágot és sejtelmük sem volt arról, 

hogy a „Vig cimbora" vendégei lá- 

logatásra készülődnek. 

Nyakigláb esti szürkületkor föl- 

vette a kulcslyukról a viaszlenyoma- 

tot és Kvargli apó félszerében rög- 

tön elkészitette a kulcsot is. 
Este tizenegy órakor indult el a 

betörőtársaság Óbudáról a fekete 

ház felé. 
Külön-külön mentek és éjfélre ad- 

tak egymásnak találkozót a ház előtt. 

A szereposztás ez volt: 

Nyakigláb, Csamangó és Málcsi 

behatolnak a házba, Mitfélsz pedig 
őrségen marsad a kapun belül, ame- 

lyet természetesen bezárnak maguk 

után. 

Ugy tervezték, hogy odabent nagy 

lakomát csapnak, ha csakugyan 

olyan sok élelmiszert találnak és 

még az éj folyamán eltávoznak, ala- 

posan megrakodva. 

Tizenkét órakor haik füttyszó 
hangzott föl a kőrakás mögül; az 

öreg Cs mangó adott jelt cinkostár- 
sainak. 

Egy vastag fa tőrzsétől azonnal 

elvált Nyakigiáb hosszu árnyéka, a 

Füredi-ház kapualjából kilépett Mit- 
félsz és Málcsi is előkerült egy bódé 
árnyékából. 

Nyakigláb egyenest a fekete ház 

kapujához sietett, mig a többiek 

meglapultak a kőrakás mögött. 
A kulcs pompásan beillett a zárba 

és a kapu egy pillanat alatt nyitva 

volt. 

Nyakigláb halkan füttyentett és 

egy félperc multán az egész társa- 
ság bent volt az épületben. 
A kapu zajtalanul bezárult mö- 

göttük. 
A várban a toronyórák éppen éj- 
félt ütöttek. 

Nyakigláb volt az első, aki nesz- 
telen léptekkel az udvarra osont. 

Ott riadt mozdulattal állva maradt. 
majd egy-két szökéssel visszaugrott 

a kapuboltozat alá. 

- Az ördögbe is, - dörmögte 
megrémülve cimboráinoz - vilá- 

gosság szürődik ki az egyik abla- 
kon. Az öreg Kvargli alighanem be- 
csapott bennűnket! 

- Az lehetetlen, - suttogta Csa- 
mangó - Kvargli nem tesz ilyet.- 

Ha ő azt mondta, hogy ez a ház la- 

katlan, akkol az is, 

- Dehát mit jelenthet a világos- 

ság? - aggodalmaskodott Mitfélsz, 
aki szintén odaosont a suttogókhoz. 

(Folyt. köv.) 

"
 

Külföldi 
tanulmány- 

utamról haza- 
érkeztem. Magam- 

mal hoztam 

angol-és francia ujdonsá- 

gokat és modell-lapokat 

e A hölgyek szives pártiogását 
továbbra is kérve maradtam 
tisztelettel 5-10 

M. Grósz 
Szolid árak! 

Pontos munka! 

APRÓ HIRDETÉSEK 
PETŐFI-UCCA 18. számu ház ked- 
vező feltételek mellett eladó. Érte- 
kezni lehet ugyanott. 7-10 

EGY jókarban levő amerikai könyv- 
szekrény és egy iroasztal jutányos 
áron eladó. Ériekezni lehet Szabó 
Lajos asztalosnál, Strada Regele 
Ferdínand 25. 1-2e 

50.000, esetleg 100.000 lei óvadék- 
kal rendelkező, 50 év körüli munka- 
biró szorgalmas, a kereskedelem 
minden ágában jártas uriember ke- 
reskedelmi vállaiatnál állást vállalna. 
Cim a kíadóhivatalban. 9-0 

NAGY ISTVÁN divatáruházában az 
árak utólérhetetlenek. 3-0 

NAPONTA FRISS JUHTURÓ kap- 
ható Bene János füszerüzletében 
Toldi-tér. 9-10 

GARANTÁLT arankamentes lucerna- 
mag van eladó Gligor, Arany János 
ucca 26. 1-2 

HONVÉD.UCCA 78. számu ház, 
mely áll 4 szoba, konyha, kamara 
és mellékhelyrségekből, eladó és 
azonnal birtokba vehető. Továbbá 
a VÉNKERTBEN levő 278 négy- 
szögöl szőlő, mely ezelőtt 2 évvel 
lett beültetve, eladó. Értekezni lehet 
a Nagyszalnntai Népbanknál. 1-7 

BORBÉLYSEGÉDET keresek, aki 
aki a nyári időtartamra üzletemel 
vezetné, vagy pedig örökáron is 
eladom. Szücs Károly fodrász. é 

Szerkesztésért felelős; GAÁL SÁNDOR 

KÁLMÁN-NYOMDA, SALONTA 


